
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MAÇAMBARÁ/RS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Os riscos de se começar uma obra sem que seja feita uma boa análise do solo 
 

Por Igor Pinheiro 
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Toda obra precisa começar com uma boa análise do solo para entender como se comporta 
quando uma pressão é aplicada sobre ele. Por isso, conhecer os tipos de solos é essencial, afinal 
só é possível fazer um bom dimensionamento e execução das fundações de uma estrutura 
conhecendo as características de cada tipo de solo. O terreno é parte fundamental de qualquer 
construção, visto que é ele que vai dar sustentação a todas as cargas vindas da edificação por 
meio das fundações. Não conhecer o solo em que se está construindo pode causar falhas nas 
fundações e trazer problemas graves durante e após a execução da obra.  

Não existe obrigatoriedade de realização de sondagem para obras de pequeno porte, mas 
em construções um pouco maiores, em que as cargas aplicadas no solo são elevadas, ela é 
obrigatória para identificar as características do local. Apesar da sondagem não ser obrigatória 
para obras de pequeno porte, é interessante ter uma análise mínima do terreno para evitar 
acidentes futuros, como o do Morro do Bumba, em Niterói (RJ). Na região, diversas casas foram 
construídas em cima de um lixão desativado, o que tornou o solo instável, isso somado às chuvas 
no local, que fizeram com que diversas casas fossem levadas em um desabamento de terra.  

Alguns tipos de solo são mais rígidos, e por isso muitas vezes não necessitam de fundações 
profundas; outros, entretanto, sofrem mais deformação. Nesse caso, a utilização de fundações 
profundas é necessária. Os tipos de solos, na realidade, se misturam de infinitas formas, fazendo 
de cada solo único. Por isso, cabe aos profissionais analisar e escolher a melhor fundação a ser 
usada. Os principais tipos de solos são: arenoso, siltoso e argiloso. Nós nunca encontraremos 
um solo que é totalmente de um tipo. Por exemplo, quando classificamos um solo como argiloso, 

estamos falando que a maior parte da sua composição é argila, mas não encontraremos nenhum 
solo que seja composto 100% por argila. 

O solo arenoso é o tipo de solo composto predominantemente por areia. Ele se movimenta 
facilmente e é altamente permeável, o que representa um desafio para qualquer 
construção. Nesse tipo de solo, normalmente são usadas estacas. As mais comuns são as estacas 
de concreto armado e as estacas metálicas. Esse tipo de solo é resistente quando está confinado, 
ou seja, quando “ele não tem para onde escapar”, mas movimenta-se com muita facilidade. 
Então, escavações próximas ou mesmo o rebaixamento do lençol freático podem dar espaço para 
a movimentação do solo arenoso e acabar gerando problemas, como recalque nas 
fundações. Isso aconteceu na orla praiana de Santos (SP), em que prédios sofreram leve 
inclinação.  

Já o solo siltoso possui granulometria menor que a da areia e maior que a da argila. Esses 
solos são considerados ruins para a construção civil, pois é difícil de se trabalhar neles em função 
da erosão e da desagregação corriqueiras. É necessário muito cuidado ao construir nesse tipo de 

solo, sendo __________________ fazer um estudo prévio com um geólogo para entender 
melhor o comportamento do solo e determinar o melhor tipo de fundação a ser usado. O solo 
siltoso forma lama com muita facilidade. Quando é usado em estradas, a lama é protuberante 
no período chuvoso e a poeira, no período seco. 

Por fim, temos os solos argilosos. A argila tem a menor granulometria dentre os citados. O 
solo argiloso é o mais comum no Brasil. Considerado bom para construir, é bastante denso e se 
aglutina com facilidade. Isso faz com que seja um solo muito resistente quando é bem 
compactado e permite o uso de fundações rasas, como sapatas e radiers. Mas isso também vai 
depender do tamanho da obra. Além de ser um solo resistente, também é muito importante para 
a construção civil por ser a matéria-prima de muitos materiais amplamente usados em nosso 
país, como tijolos, telhas, pisos cerâmicos, etc. 

 
(Disponível em: www.inovacivil.com.br/tipos-de-solos-na-engenharia-civil/ – texto adaptado especialmente 

para esta prova). 
 

 
 
 
 
 
 
 



763_BASE_NS_DT 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

12/6/202311:05:25 

QUESTÃO 01 – Estão entre os alertas transmitidos pelo texto: 
 
I. A tragédia provocada pela existência de más construções em solos favoráveis. 

II. As avarias na estrutura de prédios devido à ocorrência de recalque nas fundações. 
III. O maior cuidado demandado pelo solo argiloso em relação ao solo siltoso na execução de obras. 
  

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 02 – São conteúdos abordados no texto: 
 
I. A obrigatoriedade da realização da sondagem em pequenas construções e a pena estabelecida 

legalmente para esse descumprimento. 

II. A composição dos solos. 
III. Todos os tipos de solo encontrados na natureza.  
IV. Certas opções de fundações utilizadas de acordo com o tipo de solo.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e IV. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas II e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que converte corretamente para a voz passiva sintética a oração 

“Diversas casas foram construídas em cima de um lixão desativado”. 
 
A) Construíram-se diversas casas em cima de um lixão desativado. 
B) Construíra-se diversas casas em cima de um lixão desativado. 
C) Houvera a construção de diversas casas em cima de um lixão desativado. 
D) Construiu-se diversas casas em cima de um lixão desativado. 

E) Houveram diversas casas construídas em cima de um lixão desativado. 
 

 
QUESTÃO 04 – Quanto à predicação da oração absoluta extraída do texto “Alguns tipos de solo são 
mais rígidos”, o verbo é: 
 
A) Intransitivo. 
B) Transitivo direto. 
C) Transitivo indireto. 
D) Bitransitivo. 
E) De ligação. 
 

 
QUESTÃO 05 – A palavra “Niterói”, localizada no texto, continua sendo acentuada, porém há ditongos 
abertos em que foi abolido o emprego de acento agudo devido à vigência do Novo Acordo Ortográfico 
da Língua Portuguesa. É o caso de: 
 
A) Heroi. 
B) Mausoleu. 
C) Joia. 
D) Veus. 

E) Papeis. 
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QUESTÃO 06 – Qual dos seguintes superlativos está com a grafia correta e é adequado para 
preencher a lacuna da linha 35? 
 
A) comunzíssimo 
B) celebríssimo 
C) simplíssimo 

D) sagradíssimo 
E) necessaríssimo 
 

 
QUESTÃO 07 – A vírgula foi empregada na linha 38 do texto para: 
 
A) Introduzir uma oração adjetiva explicativa. 
B) Isolar um aposto. 
C) Marcar uma enumeração. 
D) Indicar a elipse de termos. 
E) Separar uma expressão retificativa. 
 

 

QUESTÃO 08 – Na frase retirada do texto “Esses solos são considerados ruins para a construção civil, 
pois é difícil de se trabalhar neles em função da erosão e da desagregação corriqueiras”, se o termo 
“solos” fosse flexionado no singular, quantas outras palavras precisariam ter a grafia modificada para 
garantir a correta concordância verbo-nominal? 
 
A) Quatro. 
B) Cinco. 
C) Seis. 
D) Sete. 
E) Oito. 
 

 
QUESTÃO 09 – São palavras presentes no texto que contêm um dígrafo: 
 

I. Chuvas. 
II. Pequeno. 

III. Escavações. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 10 – Os termos “arenoso”, “siltoso” e “argiloso” são decorrentes do processo de formação 
de palavras denominado derivação: 
 
A) Sufixal. 
B) Prefixal. 
C) Parassintética. 
D) Imprópria. 
E) Regressiva. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – Segundo as disposições do Art. 12 da Lei Maria da Penha, em todos os casos de 
violência doméstica e familiar contra a mulher, o pedido da ofendida será tomado a termo pela 
autoridade policial e deverá conter: 
 

I. Qualificação da ofendida e do agressor. 
II. Nome e idade dos dependentes. 

III. Descrição sucinta do fato e das medidas protetivas solicitadas pela ofendida. 
IV. Informação sobre a condição de a ofendida ser Pessoa com Deficiência (PcD) e se da violência 

sofrida resultou deficiência ou agravamento de deficiência preexistente.      
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e IV. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 12 – Com base na Lei Estadual nº 13.694/2011, que instituiu o Estatuto Estadual da 
Igualdade Racial e de Combate à Intolerância Religiosa, analise as seguintes assertivas: 

 
I. Serão instituídas políticas públicas de incentivo à pesquisa do processo de saúde e doença da 

população negra nas instituições de ensino, com ênfase, entre outras, na medicina popular de 

matriz africana. 
II. O Estado deve promover o acesso dos negros ao ensino gratuito, às atividades esportivas e de 

lazer e apoiar a iniciativa de entidades que mantenham espaço para promoção social dessa parcela 
da população. 

III. Consideram-se ações paliativas os programas e as medidas adotados pelo Estado e pela iniciativa 
privada para atenuar as desigualdades raciais e promover a igualdade de oportunidades.  

  
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 13 – De acordo com o Plano de Carreira dos Servidores Públicos do Município de 
Maçambará, suspendem a contagem do tempo para fins de promoção as licenças:  
 
I. Sem direito à remuneração. 

II. Decorrentes de acidente em serviço. 

III. Para tratamento de saúde em pessoa da família. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 14 – Com base na Lei Orgânica do Município de Maçambará, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) Compete ao Município definir uma política de saneamento básico interligada com os programas da 

União e do Estado, com o objetivo de preservar a saúde individual e coletiva. 
B) A escolha de diretores de escolas municipais é procedida conforme o estabelecido em lei específica. 

C) No currículo das escolas municipais rurais consta, obrigatoriamente, a disciplina de técnicas 
agrícolas, priorizando as culturas da região. 

D) O transporte escolar é gratuito para os estudantes do Ensino Fundamental e do Ensino Médio, sendo 
mantido pela comunidade com a colaboração do poder público. 

E) A assistência médica à criança e ao adolescente, inscrito na rede pública de ensino, é garantida 
através da visita médico-odontológico, com registro atualizado semestralmente. 

 

 
QUESTÃO 15 – Com base no Capítulo V – Das Penalidades, Título VI – Do Regime Disciplinar do 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Maçambará, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) A ação disciplinar prescreverá em um ano, quanto à advertência.  

B) Quando houver conveniência para o serviço, a penalidade de suspensão poderá ser convertida em 
multa na base de cinquenta por cento por dia de remuneração, ficando o servidor obrigado a 
permanecer em serviço. 

C) A pena de suspensão não poderá ultrapassar sessenta dias.  
D) O ato de aplicação de penalidade é de competência do Prefeito Municipal, e poderá ser delegado 

aos Secretários Municipais para aplicação da pena de suspensão ou advertência. 
E) Entre as penalidades disciplinares estão a demissão e a cassação de aposentadoria e 

disponibilidade. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 16 – Segundo a ITIL v.3, os provedores de serviços podem ser categorizados em: 
 
A) Locais, intermediários ou globais. 
B) Internos, compartilhados ou externos. 

C) Organizacionais, institucionais ou governamentais. 
D) Flexíveis, resistentes ou estáticos. 
E) Clientes, fornecedores ou colaboradores internos. 
 

 
QUESTÃO 17 – São processos do estágio de Operação de Serviço da ITIL v.3, EXCETO: 
 
A) Gerenciamento de Mudanças. 
B) Gerenciamento de Problemas. 
C) Cumprimento de Requisições. 
D) Gerenciamento de Incidentes. 
E) Gerenciamento de Eventos. 
 

 
QUESTÃO 18 – Segundo a 5ª edição do Guia PMBOK, a pessoa alocada pela organização executora 
para liderar a equipe responsável por alcançar os objetivos de um projeto é conhecida como gerente: 
 
A) De portfólios. 
B) De programas. 
C) Funcional. 
D) De operações. 
E) Do projeto. 
 

 
QUESTÃO 19 – Analise as assertivas abaixo sobre a disciplina de Gerenciamento de Processos de 
Negócio (BPM – Business Process Management): 
 

I. Instância de processo é cada execução de um processo. 
II. BPMN (Business Process Model and Notation) é um padrão para modelagem de processos. 

III. AS-IS é o modelo futuro de um processo de negócio. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 20 – Assinale a alternativa que corresponde, em BPM, ao papel com a responsabilidade e 
a prestação de contas pelo desenho, execução e desempenho de um ou mais processos de negócios. 
 
A) Analista de negócios. 
B) Analista de processos. 
C) Patrocinador. 
D) Dono de processos. 
E) Gerente de processos. 
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QUESTÃO 21 – Qual das alternativas abaixo NÃO corresponde a uma recomendação do Modelo de 
Acessibilidade em Governo Eletrônico (eMAG), em sua versão 3.1, referente à acessibilidade de 
conteúdos da Web? 
 
A) Ordenar de forma lógica e intuitiva a leitura e tabulação. 
B) Não incluir situações com intermitência de tela. 

C) Identificar o idioma principal da página. 
D) Não agrupar campos de formulário. 
E) Fornecer alternativa para áudio e vídeo. 
 

 
QUESTÃO 22 – Assinale a alternativa que corresponde a um padrão utilizado para implementação da 
arquitetura orientada a serviços (SOA – Service-Oriented Architecture). 
 
A) AJAX. 
B) RESTful. 
C) LDAP. 
D) ePING. 
E) WSwap. 

 

 
QUESTÃO 23 – A __________ é uma linguagem procedural disponível, por padrão, em SGBDs 
Oracle. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) PL/SQL 
B) SQL-P 
C) T-SQL 
D) O/SQL 
E) PL/pgSQL 
 

 

QUESTÃO 24 – Em SGBDs relacionais, uma transação pode executar: 
 
A) Somente uma operação de consulta, inserção, atualização ou exclusão. 
B) Várias operações de consulta, mas apenas uma operação de inserção, atualização ou exclusão. 
C) No máximo duas operações, sendo que uma delas deve ser de consulta. 
D) Somente uma operação de atualização ou exclusão, mas várias operações de consulta e inserção. 

E) Várias operações de consulta, inserção, atualização e exclusão. 
 

 
QUESTÃO 25 – Na linguagem SQL (Structured Query Language), ao ser executado um comando 
UPDATE, qual será o resultado se for omitida a cláusula WHERE? 
 
A) Somente os registros com valores nulos serão atualizados. 

B) Não será permitido concluir a execução do comando, pois a cláusula WHERE é obrigatória. 
C) Nenhum registro da tabela será atualizado. 
D) Serão atualizados todos os registros da tabela. 
E) A tabela será excluída. 
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QUESTÃO 26 – Assinale a alternativa que corresponde, na linguagem SQL, a uma sintaxe correta de 
uma instrução SELECT. 
 

A) SELECT <nome(s)_colunas> 
WHERE <condição> 
GROUP BY <nome(s)_colunas> 

FROM <nome_tabela> 
 
B) SELECT <nome(s)_colunas> 

FROM <nome_tabela> 
GROUP BY <nome(s)_colunas> 
ORDER BY <nome(s)_colunas> 
WHERE <condição> 

 
C) SELECT <nome(s)_colunas> 

FROM <nome_tabela> 
WHERE <condição> 
GROUP BY <nome(s)_colunas> 
ORDER BY <nome(s)_colunas> 

 
D) SELECT <nome(s)_colunas> 

ORDER BY <nome(s)_colunas> 
FROM <nome_tabela> 
WHERE <condição> 

 
E) SELECT <nome(s)_colunas> 

WHERE <condição> 
FROM <nome_tabela> 
ORDER BY <nome(s)_colunas> 
GROUP BY <nome(s)_colunas> 

 

 

QUESTÃO 27 – Analise o algoritmo abaixo, que foi escrito no software VisuAlg 3.0: 
 

 
 

Ao executar o algoritmo acima, o que será escrito na tela caso seja lido o número 4? 
 

A) 12 
B) 16 
C) 24 

D) 30 
E) 48 
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QUESTÃO 28 – O que será exibido no navegador ao carregar uma página contendo o código-fonte 
abaixo, escrito em HTML e PHP? 
 
<!DOCTYPE html> 
<html> 
<body> 

<p>Este é um <?php //echo 'simples'; ?> exemplo.</p> 
</body> 
</html> 
 
A) Este é um 'simples' exemplo. 
B) Este é um exemplo. 
C) Este é um simples exemplo. 

D) Este é um //echo 'simples' exemplo. 
E) Este é um /simples exemplo. 
 

 
QUESTÃO 29 – Analise a classe abaixo, escrita na linguagem Java: 
 

public class Pessoa { 
 
    private String nome; 
 
    public Pessoa(String nome) { 
        this.nome = nome; 
    } 
 
    public void setNome(String nome) { 
        this.nome = nome; 
    }  
 
    public String getNome() { 
        return nome; 

    } 
 
} 
 
Na classe acima, o método Pessoa (String nome) é conhecido como método: 
 
A) Genérico. 

B) Abstrato. 
C) Primário. 
D) Chamador. 
E) Construtor. 
 

 
QUESTÃO 30 – Assinale a alternativa que corresponde a um elemento da linguagem HTML utilizado 
para criar uma lista suspensa. 
 
A) <select> 
B) <code> 
C) <map> 
D) <hr> 

E) <input> 
 
 
 
 
 
 

 



763_CE_01_NS_DT 

Execução: Fundatec 
ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 

13/6/202309:34:30 

QUESTÃO 31 – Assinale a alternativa que apresenta uma forma adequada de referenciar, em uma 
página HTML, um arquivo JavaScript externo. 
 

A) <src path="meuJavaScript.js"> 
B) <object type="text/js" location="meuJavaScript.js"></object> 
C) <link rel="javascript" href="meuJavaScript.js"> 

D) <script src="meuJavaScript.js"></script> 
E) <div include-js="meuJavaScript.js"></div> 
 

 

QUESTÃO 32 – No Microsoft Windows 10, em sua configuração padrão e versão em português, uma 
das maneiras de acessar o Registro do Windows é: 
 

A) 1 – Clicar com o botão direito do mouse no ícone Este Computador; 2 – Selecionar a opção 
Propriedades; 3 – Marcar a opção Registro do Windows; 4 – Selecionar OK. 

B) 1 – Clicar com o botão direito do mouse no botão Iniciar; 2 – Selecionar a opção Executar; 3 – 
Digitar regedit na caixa Abrir; 4 – Selecionar OK. 

C) 1 – Clicar com o botão direito do mouse no botão Iniciar; 2 – Selecionar Acessórios do Windows; 
3 – Selecionar Editor do Registro. 

D) 1 – Clicar com o botão direito do mouse na área de trabalho; 2 – Selecionar a opção Editar; 3 – 

Selecionar a opção Registro. 
E) 1 – Clicar com o botão direito do mouse em uma área vazia da barra de tarefas; 2 – Selecionar a 

opção Pesquisar; 3 – Digitar register na caixa Texto; 4 – Selecionar Editor do Registro.  
 

 

QUESTÃO 33 – Em um sistema operacional Linux, um usuário deseja criar um novo diretório pelo 
prompt de comandos. Qual comando ele deve utilizar? 
 

A) file 
B) mkdir 
C) dirname 
D) rmdir 
E) cd 
 

 

QUESTÃO 34 – No Linux, a camada conhecida por ser o núcleo do sistema operacional, administrando 
o hardware e atuando, principalmente, como uma interface entre esse e qualquer programa em 
execução, é o: 
 

A) kernel 
B) system-manager 

C) shell 
D) bus 
E) socket-level 
 

 

QUESTÃO 35 – São benefícios da virtualização de servidores, EXCETO: 
 

A) Facilidade de recuperação de ambientes em caso de desastres. 

B) Economia de energia elétrica. 
C) Facilidade no acesso direto ao hardware. 
D) Economia de espaço físico. 
E) Facilidade na migração de ambientes. 
 

 

QUESTÃO 36 – A criptografia de chave simétrica, também chamada de criptografia de chave única, 
utiliza uma mesma chave tanto para codificar como para decodificar informações. Assinale a 
alternativa que corresponde a um método criptográfico que utiliza chave simétrica. 
 

A) Diffie-Hellman. 
B) ECC (Elliptic Curve Cryptography). 
C) 3DES (Triple Data Encryption Standard). 
D) DAS (Digital Signature Algorithm). 

E) RSA (Rivest-Shamir-Adleman). 
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QUESTÃO 37 – São sistemas de arquivos suportados pelo sistema operacional Microsoft Windows 
Server 2012: 

 

I. EXT4 
II. FAT32 

III. NTFS 
 

Quais estão corretos? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 38 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as camadas da arquitetura TCP/IP aos 
protocolos de rede. 
 

Coluna 1 

1. Aplicação. 
2. Transporte. 
3. Rede. 
4. Enlace. 
 

Coluna 2 
(  ) Ethernet 
(  ) SMTP e POP3 
(  ) IPv4 e IPv6 
(  ) TCP e UDP 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 4 – 2 – 3. 

B) 2 – 3 – 1 – 4. 
C) 3 – 1 – 4 – 2. 
D) 4 – 3 – 2 – 1. 
E) 4 – 1 – 3 – 2. 
 

 

QUESTÃO 39 – Assinale a alternativa que corresponde a uma função do protocolo ICMP (Internet 
Control Message Protocol). 
 

A) Relatar mensagens de erro em uma rede. 
B) Identificar computadores na Internet. 
C) Traduzir nomes de host para endereços únicos de IP. 
D) Enviar mensagens de correio eletrônico. 
E) Transmitir pacotes de informações de forma segura. 
 

 

QUESTÃO 40 – Sobre a norma NBR/ISO 27002:2013, assinale a alternativa correta. 
 

A) Proporciona uma visão geral de sistemas de gestão de segurança da informação, de termos e de 
definições comumente utilizados. 

B) Estabelece diretrizes para as práticas de gestão de segurança da informação e normas de segurança 
da informação para as organizações, incluindo a seleção, a implementação e o gerenciamento de 
controles. 

C) Trata dos aspectos críticos necessários para a implantação de um projeto bem-sucedido de um 
Sistema de Gestão da Segurança da Informação. 

D) Inclui requisitos para avaliar e tratar riscos de segurança da informação voltados para as 
necessidades da organização. 

E) Define diretrizes para o processo de gestão de riscos de segurança da informação. 
 


